

上海张港甜芦粟种植专业合作社采用低温储存保鲜术将崇明芦穄送入超市

请市民品尝孩提时曾经的好滋味



■赵炎峰在察看崇明甘蔗芦穄成熟情况。

□记者 忻才康 通讯员 施玲 摄/文

本报讯 金秋时节，市民薛女士在世纪联华浦电店果蔬冷藏柜台看到来自崇明的甜芦粟，一购就是好几袋，喜滋滋地捧回家开吃起来……“吃着甜丝丝凉津津的崇明甘蔗芦穄，又让我尝到了孩提时的好滋味。”

甜芦粟学名为糖高粱，也称芦粟、芦穄等，为高粱的一个变种。崇明冲积土壤特别适宜种植芦穄。中年以上以上的上海市民对崇明甜芦粟印象特别深刻，上世纪六七十年代数十万上海知青季回沪探亲都会携带一大捆甜芦粟，让家人及邻居尝新，留下了甜蜜的回忆。

如今，进入超市的甜芦粟，大部分来自于崇明县城桥镇聚训村的上

海张港甜芦粟种植专业合作社。据合作社负责人赵炎峰介绍，这是他们采用低温储存保鲜技术，克服了芦穄收割后极易氧化、不宜保鲜的“短板”，并通过冷链运输将小包装崇明芦穄进入市区超市，成功地闯出了一条“甜蜜之路”。

城桥镇聚训村村民有着种植崇明芦穄的传统，好多村民每年种植一定数量的甘蔗芦穄，平均亩产可达3000多根，每到夏秋季节，村民每天早晨砍下一大捆甘蔗芦穄，前往县城集贸市场出售，平均亩经济收益可达6000多元，是种植水稻等农作物的数倍。这样的好收成，自然带动了村民种植甜芦粟的热情。近年来，聚训村种植生产的甜芦粟在崇明市场占有率高达80%，

全村甜芦粟规模化种植达320多亩，涌现出1亩以上种植户60多家。聚训村成为崇明的“甜芦粟之乡”。

成立于2010年10月的上海张港甜芦粟专业合作社，目前种植甜芦粟种植面积达50多亩。这里出产的红蔗型甜芦粟，特别粗大，汁多味甜、肉质松脆，据赵炎峰介绍，合作社还致力于甜芦粟的产品深加工和延伸性研发。如以甜芦粟为原料，制成酵素、酿酒；在土地中适量加入钙、锌等微量元素，使甜芦粟更具营养价值。为使甜芦粟更早上市，合作社将投建专门的种植大棚，使甜芦粟的育苗期提前至3月份，这样一来，甜芦粟每年仅9至11月的上市期将扩展至半年，使市民享受到更多的好滋味。

沪浙愉快教育研究基地70多所学校的400多位老师和专家齐聚金山区海棠小学

探讨让孩子愉快学习的教学模式

□记者 卢连明 通讯员 陈少国

本报讯 海棠小学语文学科侍芹老师的《悉尼歌剧院》和顾丹英老师的《从现在开始……》；数学学科朱巧霞老师的《两位数被一位数除》和翁玉霞老师的《圆的初步认识》；张瑛琪老师的音乐课《民族

舞之花》及何斌老师的自然课《物体振动产生声音》等八节“支架式”教学的示范课，让与会的老师们耳闻目睹了孩子们愉快而又轻松的学习情景。

日前，来自上海和浙江愉快教育研究基地的70多所学校400多位老师齐聚在金山区海棠小学，一

起探讨让孩子们愉快学习的“支架式”教学。上海市愉快教育研究所所长徐承博、上海市教育学会秘书长苏忱、静安区教育局副局长戈一萍对海棠小学学生愉快学习、教师潜心教学和深厚的校园文化给予了高度评价。他们认为，通过在语言表达过程中搭建支架，能够帮助学生实

现语言学习过程中“能理解”到“会运用”的跨越，完成“消极语言”向“积极语言”转化，从而使更多的学生尽可能多地将课文中的语言转化成为“积极语言”。数学教学专家王林玲、区学科教研员陆永华认为在开展精准学情分析时，除了对学生开展分析，还要对教材进行分析，才能搭建有效的支架。上海市英语学科教研员朱浦、英语教学专家王珏认为，英语教学也要巧搭学习支架，其重点是从小培养学生的写作能力。

□通讯员 刘必华

本报讯 为改善就医环境，改进服务细节，提升服务质量，近日嘉定区安亭医院推出10项服务新举措，深受病人好评。

这些举措包括：每年4—10月所有诊疗和行政后勤等部门将服务时间提前到上午7点30分，挂号、收费、药房、检验科、功能科、门诊补液室等科室实行“错峰服务”。内科每周一、周三、周五下午开设“简易门诊”。内科、妇产科、儿科开设“午间连续门诊”。电话预约、诊间预约、诉求中心现场预约、出院复诊预约，方便患者就医。门诊增设“地面标识”、灯箱指示；门诊大厅、诊区、输液室、检验科等众多区域安排志愿者引导。开展手术病人心理疏导服务，由志愿者、医务社工和心理咨询师共同组成的心理辅导小组为每一位康复住院病人提供心理慰藉。试行优质护理病房制，内容包括科主任、护士长、主管医生、主管护士。开展回访制度，了解病人康复情况以及出院指导及病情咨询。制作宝宝成长册，为每位新出生婴儿拍摄医护、家属全家福。“爱心书屋”志愿者每天为补液病人提供图书借阅服务，为无人陪伴及需要帮助的病人提供送开水等关怀服务。借助心电监护，为高血压、糖尿病、心脏病等患者拔牙、镶牙提供医疗安全保障。

嘉定安亭医院推出十项服务新举措

改善就医环境 改进服务细节 提升服务质量

上海齐茂粮食专业合作社科学种田迎来大丰收

优质稻谷喜登场 新米飘香获青睐

□记者 忻才康 通讯员 施玲 摄/文

本报讯 金秋时节，位于崇明港沿镇惠军村的上海齐茂粮食专业合作社迎来大丰收。面对着一望无际金灿灿的稻田，合作社理事长宋永久喜滋滋地告诉记者：“科学种田，让他尝到连年喜获丰收的甜头。”

8年前，人到中年的宋永久与4名出资人一起成立上海齐茂粮食专业合作社，流转村里1000亩粮田，用于种植水稻和麦子，依靠规模种植获得较好的经济效益。经过多年的发展和积累，宋永久带动周边农户将合作社规模种植扩大至3500亩，夏粮种植以小麦为主，秋粮种植以水稻为主，年产值达到800万元；同时，将历年的积累投入到仓库建设，目前拥有标准粮食仓库3000平方米，水泥晒场7000平方米，并配置烘房；拥有播种、施肥、喷药、收割等各类农机具20台，合作社综合机械化水平达到90%以上。

宋永久认识到，光靠规模种植还不够，还要抓优质高产，关键在于选种和农业技术。2014年初，完成独资经营转型的宋永久在崇明县农技部门的技术指导下，实现了水稻平均产量625公斤的佳绩。其间，他时常向县农业技术部门专家讨教，选用的水稻品种都是符合国家优质米标准的“花优14”、“秀水134”等，并采用机插秧、测土配方施肥、水稻绿色防控技术等先进的农艺措施，大大提高了水稻单产，当年荣获“全国种粮大户”称号。

宋永久以做大做强为宗旨，坚持走粮食生产、加工、销售一体化的道路，投资500万元扩建大米加工基地、添置从



■宋永久(左)与崇明县农业部门农技人员查看即将收割的水稻长势。

烘干、碾米、包装等一条龙大米加工生产设备，实现自产自销，并获得QS食品安全认证，年产大米2000吨。其“天丽久香”绿色生

态品牌大米一投放市场，就获得市民青睐，供不应求。今年初，上海齐茂粮食专业合作社被评为“国家农民合作社示范社”。

日前，松江岳阳街道龙兴居委会，组织20多名健康自我管理小组成员参观松江科技馆、松江博物馆，游览了方塔公园……度过了一个愉快的重阳节。

当天早上，健康小组成员来到松江科技馆，像老小孩那样充满好奇心，对人脸识别、用眼看世界、魔法庄园、赛车原理等项目，几乎都亲自参与体验，顾军国老人坐到赛车上，当回“赛车手”；张老师“投篮”，中球率100%，原来她在学校里是篮球队成员。大家一起观看了3D电影，感受3D电影的魅力；接着，参观松江的根——松江博物馆，这里的展品几乎都是松江土里的宝贝；最后来到了方塔公园，游园赏景，愉悦身心。

通讯员 邵娟 钱严军 摄/文

日前，松江岳阳街道龙兴居委会，组织20多名健康自我管理小组成员参观松江科技馆、松江博物馆，游览了方塔公园……度过了一个愉快的重阳节。

当天早上，健康小组成员来到松江科技馆，像老小孩那样充满好奇心，对人脸识别、用眼看世界、魔法庄园、赛车原理等项目，几乎都亲自参与体验，顾军国老人坐到赛车上，当回“赛车手”；张老师“投篮”，中球率100%，原来她在学校里是篮球队成员。大家一起观看了3D电影，感受3D电影的魅力；接着，参观松江的根——松江博物馆，这里的展品几乎都是松江土里的宝贝；最后来到了方塔公园，游园赏景，愉悦身心。

通讯员 邵娟 钱严军 摄/文

巡回筛查大肠癌 健康服务送村民

□通讯员 戴国华

本报讯 近日，由青浦区白鹤镇社区卫生服务中心组织开展的大肠癌巡回筛查活动来到了胜新村，为广大村民送去健康服务的同时，进一步提高了他们对大肠癌防治知识的知晓率，倡导大家要养成良好的生活习惯。

本次活动按照“知情、同意、自愿、免费”的原则，为本市户籍人口中男性60—74岁，女性50—74岁的人群以及参加本市各类型医疗保险和基本医疗保障人

员提供大肠癌筛查服务。每名参与筛查的对象将接受2次便隐血检测，对初筛阴性的对象按照三年一次的周期提供筛查服务，对初筛阳性对象将发放书面的初筛结果通知，并开具转诊单，建议做进一步肠镜检查，对于初筛阳性但肠镜检查无异常病变的对象在第二年提供便隐血检测复查服务。

据了解，下阶段将根据检测统计结果提供随访管理服务，有效帮助社区居民提高大肠癌及其癌前病变的早诊率和治疗率，降低大肠癌死亡率和未来发病率。



“老小孩”出游悦身心